

# HIRADÓ

NAPILAP.

ALAPITVA 1871.

SZERDA, 1930 MÁJUS 14

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki  
Beckerek, Obiljtjeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

59. ÉVFOLYAM, 111. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-  
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

Vrnjačka fürdőről jelentik: Zsivkovity Petár tábornok, miniszterelnök hétfőn délután autóval Mataruskára rándult ki, ahol megtekintette a fürdőt és a községet. (Avala.)

Beográdból jelentik: Az építészeti minisztérium elhatározta, hogy minden bányából két mérnököt hat havi külföldi tanulmányra küld a modern utépítés gyakorlati elsajátítása céljából, miután az autóforgalom Jugoszláviában is oly mérvben növekedett, hogy az utak modernizálása egyike a legfontosabb feladatoknak. (Avala.)

Athénből jelentik: Venizelosz miniszterelnök a földművelésügyi és közoktatásügyi miniszter, valamint néhány képviselő kíséretében megérkezett Szalonikibe. A miniszterelnök a Pallasz-szálló erkélyéről programbeszédet tartott a népnek.

Bécsből jelentik: Hetvenhat éves korában egy szanatóriumban meghalt hétfőn Medakovics Bogdán, a volt horvát szábor egykori elnöke.

Beográdból jelentik: Érdekes vendége volt hétfőn a fővárosnak. Temesvárról lóháton érkezett meg oda Trifon román kapitány felesége, aki a kisentente államaít akarja lóháton bejárni. Trifon asszony május 7-ikén indult el Temesvárról és 12-ikén érkezett Beográdba. Innen Zágrebba megy, majd Bécsen át Prágába, Varsóba és onnan Bukarestbe.

Budapestről jelentik: Vass József népjóléti miniszter a felsőházban egy interpellációval kapcsolatban azt állította, hogy Magyarországon 140.000 olyan család él, amelyben a gyermekek száma 6 és 27 között váltakozik.

Beográdból jelentik: A törvényszék nemrégben ítélezett Novákovity Bosko földművelésügyi miniszteri kabinetfőnök felett, aki 320 ezer dinárt sikkasztott. A törvényszék Novákovityot ezért 18 havi fegházra ítélte. A fellebbviteli bíróság Novákovity büntetését öt évi fegházra emelte föl.

Győrből jelentik: Az országuton két autó kerülés közben egymásnak rohant és lezuhant a töltésről. Az egyik autó utasa, Reichart szobrászművész leánya, meghalt, többen súlyosabban megsebesültek.

## TŐZSDE

Május 12.

MA 100 DINÁR:

Budapestben	10—	pengő
Zürichben	9-12	sv. frank
Berlinben	7-40	ar. márka
Bécsben	12-44	silling
Prágában	59-30	cseh kor.
Triesztben	33-77	lira
Newyorkban	1-69	dollár
Bukarestben	298—	leu

## A Népszövetségi Tanács május havi ülészakát megnyitották.

Geni, máj. 13. A népszövetségi tanács májusi ülészakát hétfőn nyitották meg dr. Marinkovity Vója elnökletével.

A tanács elhatározta, hogy a magyar-román delegátusok kérésére az optánspört végleg leveszi a napirendről. Az optánsügy rendezését at-

tól teszi függővé a Népszövetség, hogy mindkét állam ratifikálja-e a keleti jóvátételről szóló egyezményt.

A tanács napirendre tűzte egyúttal a Magyarország felett gyakorolt pénzügyi ellenőrzés megszüntetésének kérdését is.

A népszövetségi tanács következő ülését kedden délelőtt tartják meg.

## A közlekedési miniszter egészségi állapota kielégítő.

Beograd, máj. 13. Radivojevity Lázár közlekedési minisztert, mint jelentette már a Híradó, a Vracsar-szanatóriumban vakbéloperációnak vetették alá.

Az orvosi jelentés szerint, a közlekedési miniszter egészségi állapota kielégítő. Az éjjelt jól töltötte. Lázaharminchéf fok körül mozog és fájdalmat egyáltalán nincsenek. A beteg szubjektív érzése jó. (Avala.)

## Az indiai nacionalista mozgalom új vezére Naidud khán.

London, máj. 13. Az indiai hatóságok rendelkezéseire letartóztatott a Ghandi-féle nemzeti ellenállás mozgalomának új vezetőjét, Tiabiát is, ötvenkilenc társával

egyetemben. Ghandi intencióinak megfelelően, a letartóztatott Tiabiát a mozgalom élére Naidud khánt nevezte ki.

## Háromezer halottja van a perzsi földrengésnek.

London, máj. 13. Perzsia déli részéből érkezett jelentések szerint, óriási és borzalmas földrengés pusztított Tebria vidégén, amely igen súlyos károkat okozott.

Szalmaszban a földrengés következtében háromezer ember halt meg. Urmia és Szalasz között a földrengés következtében egy három kilométer széles földszakadék keletkezett.

## A semmitőszék helyben hagyta a nagy bélyeghamisítási bűnpör vádlottainak ítéletét.

Beograd, máj. 13. A semmitőszék hétfői tárgyalásán foglalkozott az annak idején nagy port felvert okmánybélyeghamisítás ügyével.

Emlékezetes, hogy tavaly a rendőrség nyomára jött egy nagyarányú okmánybélyeghamisításnak, amely az egész ország területére kiterjesztette szervezetét és amelynek mukája csak azon hiusult meg, hogy a rendőrség idejekorán leplezte a készülő csalást. A legmodernebb eszközökkel felszerelt banda 500 és 1000 dinár névértékű bélyegeket hamisított és a család jobb kivételére, az egyedáruság egyik pénzárát is elszédítették, aki a kezükre járt volna.

A törvényszék annak idején letár-

gyalta ezt a bűnyűget és annak főtetteseit, Guth Mihályt, Ortheimer Mártont és Korács Szevánt hat-hat évi fegházra ítélte, mert ők szerezték meg a hamisító banda számára a hamisításhoz szükséges gépeket.

Mihajlovity Alekszander államegyedárusági pénztárost hét évi, Jankovity Szvetolik egyedárusági tisztviselőt két évi, Grósz Béla becskerekai magántisztviselőt két évi, Kubat Dimitrije szentai kereskedőt 4 évi fegházbüntetés kitöltésére ítélték azért, mert az államnak egyetemlegesen öt millió ötszáz ezer dinár kárt okoztak.

A semmitőszék foglalkozva a törvényszék ítéletével, azt teljes egészében jóváhagyta. Az ítélet így jogerős.

## Bratianu nyiltan fellép Károly extrónörökös visszahelyezése ellen.

Bukarest, máj. 13. Bratianu nyilt levelet intézett a liberális-párthoz, amelyben

felszólítja a pártot, hogy vegye védelmébe azt a dinasztíát, amelynek rendjét 1926 január 4-ikén állapították meg. Ez azért szükséges, mert még egyre folyik az agitáció Károly extrónörökös visszahelyezésére.

A kormány után a régenstanácsra hárul annak a kötelessége, hogy egyszer vessen véget annak az agitációnak, amely Károly herceg mellett folyik és energikus magatartásával biztosítsa a jelenlegi államrendszer sértetlenségét.

Bratianu kiáltványa további részében megvádolja a régenstanácsot azzal, hogy nem foglalt el olyan állást Károly herceg törekvéseivel szemben, amely a jelenlegi komoly helyzet megkövetel.

Ezért tartja Bratianu szükségesnek az erőfeszítést a Károly herceg mellett folyó propaganda elleg és annak végleges megszüntetését, nehogy a közvéleménynek téves felfogása legyen az extrónörökös kérdéséről. (Avala.)

## A privilegizált Agrárbank kölcsönei.

Beograd, máj. 13. (Avala.) A Privilegizált Agrárbank utolsó ülésén 325 jelzálogkölcsonnt folyósított tíz millió 158 ezer dinár értékben. 1957 szövetkezeti hitelt nyújtott nyolc millió 165 ezer dinár értékben és két váltót számított le harminchatezer dinár értékben.

## Schlegel Tóni gyilkosainak rejtegetőit elítélte a bíróság.

Zágreb, máj. 13. A törvényszék foglalkozott a Jugostampa meggyilkolt igazgatójának, Schlegel Tóninak az ügyével.

A törvényszék hétfői tárgyalásán a gyilkosságot elkövetett egyének rejtegetői felett mondott ítéletet. A gyilkosok, mint ismeretes, elmenekültek, de több napon át Zágrebban bujkáltak és egyesek rejtegették őket, dacára annak, hogy tudomásuk volt az elkövetett gyilkosságról.

A bíróság négy havi szigorított börtönre ítélte Markovity Joszipot és Markovity Annát, mert lakásukon rejtegették Babics Mijót és Poszpisl Zvonimirt, dacára annak, hogy tudomásuk volt róla, hogy a rendőrség keresi nevezetteket a gyilkosság gyanúja miatt.

Ugyancsak elítélték dr. Debelics zágrebi állatorvost négy havi fegházra és hivatalvesztésre, Strausz Milán jogászt egy évi szigorított fegházra, mert előmozdították Lorkovitynak a határon át való szökését, aki ugyancsak ludas volt a Schlegel-féle gyilkosságban.

## Füst- és alkoholmentes kávéházakat kérnek az antialkoholisták.

Vasárnap antialkoholista nap volt Beeskereken.

Beeskerek, máj. 13.

A beeskereki antialkoholista egyesület a középiskolákban működő ifjúsági szervezetek közreműködésével vasárnap antialkoholista napot rendezett Beeskereken.

Dél előtt tíz órakor az egyesület diszközgyűlést tartott a Szokolházban, amelyen Rakocsevity Márkó, a kereskedelmi akadémia tanára a nap fontosságáról beszélt, majd Kohn Péter: Iij. Ility Vojiszláv „Uj nemzedék” című versét szavalta el meleg átérzéssel, végül Bancsák Dezső az antialkoholistáknak a kávéházakkal szemben elfoglalt álláspontját ismertette és kijelentette, hogy az antialkoholisták nincsenek a kávéházak ellen.

csupán azt követelik, hogy egészséges, füstmentes helyiségben legyenek és lehetőleg ne szolgáltatásnak ki szeszes italokat.

Bancsák előadásával kapcsolatosan vita indult meg, amelynek keretében Ignijity Szlavko szólalt fel, aki elismerését fejezte ki Bancsák referátuma felett és kijelentette, hogy az alkoholmentes kávéházak és vendéglők terve még korai ugyan, de azért minden eszközzel propagandát kell folytatni az antialkoholizmus eszméinek érdekében. A cserkészegyesület e téren már figyelemreméltó eredményt ért el, tagjai, belépésükkor, szavukat adják, hogy nem élnek szeszes itallal és nikotinnal. Véleménye szerint, a propagandát főképp az ifjúság körében kell folytatni.

Délután előadás volt a Szokolházban, amelynek keretében Telebakovity Velimir főgimnáziumi tanár beszélt a „Kultura és alkohol” címen. Az előadás után tánc adott befejezést a szeszellenes napnak.

## Lóháton Temesvártól Prágáig.

Vrsac, máj. 13.

Pénteken délelőtt Vrsacra érkezett Milada R. Trifun, a híres román amatőr nő-lovas lóháton, Surea román főhadnagy kíséretében, aki őt a határon átkísérte.

A Híradó munkatársai alkalmat találtak Trifun Milodával beszélgetni, aki volt oly szives és olvasóink számára a következőket mondotta:

— Csütörtökön indultunk el Temesvárról, azzal a szándékkal, hogy Vrsacon, Beogradon, Zagreben, Ljubljanán, Grácon és Bécsen keresztül Prágába lovagoljunk és a szándékom, hogy utána Magyarországon keresztül térek vissza. A főhadnagy ur volt szives és a határon át Vrsacig elkísért, innen már egyedül teszem meg az utat.

— Utazásom célja tisztára sport, megakarom mutatni hogy a nők is képesek nagy sportteljesítményekre. Én már gyermekkorom óta lovagolok és már többször tettem meg nagyobb utakat, így nemrégiben Temesvárról Bukarestig lovagoltam. Lovamban a „Favorit”-ban, amely lipicai mén, nagyon bizok és már úgy ösztöndezünk, hogy egymás nélkül nem is tudunk élni.

## Szállást kért a „Három kalap”-hoz címzett vendéglőben és a táncterem fogására felakasztotta magát egy beeskereki pékmester.

Beeskerek, máj. 13.

Hétfőn reggel hat óra tájban feltűnést keltő öngyilkosság történt Beeskereken. Blazsej Gyula 52 éves beeskereki pékmester, aki már hosszabb ideje felhagyott iparával és évek óta ügynökösökkel foglalkozott, a Szvetozara Markovitya uccai „Három kalaphoz” címzett vendéglőben felakasztotta magát és mire rátaláltak, már halott volt.

Blazsej Gyula éjjel fél három órakor tért be Arnold András vendéglőjébe és engedélyt kért, hogy az éjszakát ott tölthesse. Arnold ehhez hozzájárult és a táncterembe vezette be, ahol Blazsej egy padon helyezkedett el és a vendéglőstől kapott takarókkal gondosan betakarózva, rövidesen elaludt. Hat órakor felkelt és egyideig, a tanuk vallomása szerint, fel-alá járkált a teremben. Hét órakor benyitott a helyiségbe a takarító és amint tekintete a terem sarkára terelődött,

megrémülve vette észre, hogy Blazsej a ruhafogásra felakasztotta magát.

A segítségül hívott házbellekkel le-

vágta a spárgáról, de életét már nem tudta megmenteni.

Blazsej hat óra tájban követhette el tettét, levetette a kabátját és a magával hozott spárgával akasztotta fel magát. Bucsulevelet nem hagyott hátra és így tettének indítóokát teljes bizonyossággal nem tudni. Az utóbbi időben

gyakran hangoztatta életuntságát és kijelentette, hogy a céltalan élet elől előbb-utóbb a halálba fog menekülni, mégsem gondolta senki, hogy Blazsej komolyan mondja és rövidesen végrehajtja szándékát. Az a véleményem, hogy

az évek óta állás nélkül álló Blazsej Gyulát ez a körülmény keserítette el annyira, hogy elhatározta az öngyilkosságot.

Blazsej Gyula különben vigkedélyű, bohéméletű ember volt meglehetősen zenei intelligenciával és a halálát megelőző napokban is vig zenező, kedvenc operáirainak muzsikája mellett szórakozott.

Özvegyén kívül négy árvája siratja.

## Három évi szigorított fogházra ítélték, mert téglával agyonütötte az ellenfelét.

A főtárgyaláson kijelentette, hogy azért gyilkolt, mert az áldozat kövel dobálta a csirkéit.

Beeskerek, máj. 13.

Bunity Ivó törvényszéki elnök tanácsa hétfőn délelőtt foglalkozott Trtica Milán 22 éves banatszkielekszandrovói földműves gyilkossági bűnpörével. Trtica 1930 március 26-ikán az uccán előtte ellovagló Todorovity Ádám földművest téglával úgy megütötte, hogy sérüléseibe március 30-ikán belehalt. Az ügyészség előre megfontolt szándékkal végrehajtott emberölésért emelt vádat ellene.

Vukovity Mihajló dr. vezető-ügyész ismertette a vádiratot, majd a bíróság megkezdte a vizsgálati fogságban ülő Trtica Milán kihallgatását. A vádlott kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Todorovity Ádammal már hosszabb ideje rossz viszonyban él, mert a baromfi-jait és utóbb a sertéseit is, kövel dobálta meg. A kritikus találkozás alkalmával

nem akarta megölni, csak rá kívánt ijeszteni.

Todorovity Ljubica, a meggyilkolt özvegye megerősítette Trtica azon vallomását, hogy

férje és a gyilkos már két éve hargos viszonyban élt egymással.

Szélhámos álherceg. Berlinből jelentik: Néhány nappal ezelőtt az egyik berlini pályaudvaron letartóztattak egy Haider Géza nevű állítólagos diákot, aki Berlin és Hannover több nagy szállodájában számlatartozásokat hagyott hátra és megszökött. Haider Németország különböző városaiban, mint San Martino hercege szerepelt és mindenütt felségnek szólította magát. A rendőrség a fiatal Haider börtönjében többszáz névjegyet talált a következő szöveggel: „Il Duca Gheza di San Martino di Pescocostanzo di Urbino-Napoli”. Meg-

állapítást nyert, hogy az álhercegnek számos nőismerőse volt az artistavilágból, akik között a fiatal herceg nagy népszerűségnek örvendett. Haider azt állítja, hogy olasz állampolgár, aki édesanyja ügyében utazik és villájuk van Nápoly elővárosában. A hannoveri rendőrség a múlt héten kihallgatta Haider az olasz konzulátus egyik tisztviselője is majd kihallgatása után szabadlábra helyezték. A berlini rendőrség most az olasz hatóságokkal karöltve, Haider Géza életének megállapításán fáradozik.

Amikor férjét hazahozták, másnap jobban lett és csak negyedik nap fordult állapota válságosra és még aznap meghalt.

Fontos tanuvallomást tett Agbaba Száva, a gyilkosság egyetlen szemtanúja. Agbaba szerint, előbb szidalmazták egymást, majd amikor utjuk egy most épülő töltés előtt vitt el, a hol téglarakások állottak, Trtica hirtelen felragadott egymásután két téglát és Todorovity felé dobta. Látta, hogy az egyik téglát Todorovityot a fején találta.

Ivkovity Vlasztimir dr. törvényszéki orvos szerint, Todorovity koponyacsonttörést szenvedett és az ütést feltétlenül halálos volt.

Vukovity Mihajló dr. ügyész vád- és dr. Dosen Vojiszláv védő védbeszéde után a bíróság Trtica Milánt

halált előidéző súlyos testisértes büntetésben bűnösnek mondotta ki és három évi szigorított fogházra ítélte.

Az ítélet indokolása szerint, a bíróság nem látta bebizonyítottak a gyilkolási szándékot. Brátity Dusan dr., a sértett képviselője, bejelentette, hogy kártérítési igényével a polgári bírósághoz fordul.

## Egy volt beeskereki mozitulajdonos jugoszláv beszélőfilmet akar létesíteni.

Horváth Sándor Beogradban folytat tárgyalásokat.

Beeskerek, máj. 13.

A hangosfilm beográdi sorozatos kudarcái, amelyeknek az az oka, hogy a közönség egyáltalában nem érti meg az idegen nyelvű tonfilmeket érdekes mozgalmat eredményeztek, amelynek a célja az első jugoszláv tonfilm megalkotása.

A Beeskereken lakó Horváth Sándor, volt mozitulajdonos, aki ezelőtt a berlini Ufának a jugoszláviai képviselője volt Beogradba érkezett, hogy tárgyalásokat kezdjen egy jugoszláv nyelvű tonfilm készítésére. Az akció mögött két berlini filmgyár a Gajdarov film és az Ote film áll, amelyek a kellő anyagi és művészi garanciát képesek nyújtani arra, hogy az első jugoszláv beszélő film a nemzetközi viszonylatban is versenyképes lesz. A tervek szerint ugyanis miután Jugoszláviában nincs annyi mozi, amennyi szükséges volna ahhoz, hogy az első jugoszláv tonfilm költségeit fedezni lehessen, a filmet külföldön is főleg Csehszlovákiában játszanák. Horváth Sándor Beogradban tárgyalásokat folytat több neves színésszel, akiket szerződtetni akar az első jugoszláv tonfilmben, amelyben nagy szerep jutna a jugoszláv népzene és népdalnak.

Szakkörökben azt hiszik, hogy ez a film megtöri azt az ellen-szenvet, amellyel Beogradban a tonfilmet fogadják.

## Május 24. és 25-én lesz Palicson az országos vivóverseny.

Beograd, máj. 13.

A Jugoszláv Vivószövetség idei országos versenyét Szuboticán rendezik meg május 24-ikén és 25-ikén. Első nap epéevívás és tör férfiaknak. Második nap női versenyek, majd kardverseny. Este ünnepi akadémia, amelyen az összes csoportok győztesei résztvesznek.

A nevezéseket legkésőbb május 15-ikéig kell beküldeni a szuboticiai vivóklubhoz.

Szivarozva ment a nyaktiló alá. Buenos-Ayresből jelentik: Dufour rablógyilkost ma reggel kivégezték. A nyaktilót, mellyel a rablógyilkost lefejezték, a börtön kapuja előtt állították fel. A lefejezést nagyszámú közönség nézte végig. A halálraitelt rablógyilkos szivarozva ment a nyaktiló elé és cinikusan mosolygott még az utolsó pillanatban is, amikor a hóhér felszólította, hogy lépjen a nyaktiló alá, hogy az ítéletet végrehajthassa.

Vesztett kutya garázdálkodott Vrsac egyik legforgalmasabb uccáján. Vrsacról jelentik: A napokban egy vesztett kutya pánikot idézett elő Vrsac város egyik legforgalmasabb uccáján, az Urbáni uton. A vesztett kutya hét embert támadott meg, ezek közül négyet megharapott, míg háromnak az ijedségen kívül semmi baja sem történt. A vesztett ebet csak hosszas hajsza után sikerült a gypmesternek agyonütnie.

# HIREK

**Időjárás.** A meteorológiai intézet jelentése szerint: Változékony, jobbra hűvös, esős idő, helyenkint megélenkülő nyugati szelekkel.

**Megalakult az Aero-klub perlezi főkegyesülete.** Vasárnap alakult meg ünnepi keretek között a bánági Perlez községben az Aero-klub helyi szervezete. Az alakuló közgyűlésre Becskerekéről motorcsónakon utazott ki Antula J. Dragomir kerületi inspektor, Dragutinovity Milivoj ezredes, helyőrségi parancsnok, Sztěfanovity Nikola becskereki polgármester, dr. Dzsigsurszki Mladen főszolgabíró, rendőrségi előjáró, dr. Csulinovity Ferdo vezetőjárásbíró, Beslity Nikola mérnök, Zdelár Ljubomir ügyvéd, Filipovity mérnök, a technikai kirendeltség főnöke, Lantity tanár és az Aero-klub más vezető tagjai. A rendkívül látogatott gyűlést Antula inspektor nyitotta meg és indítványára az alakuló közgyűlésről hódoló táviratot intéztek Öfelségéhez a királyhoz és Pávle herceghez, az egyesület országos elnökéhez. A táviratok felolvasása után dr. Csulinovity Ferdo, Beslity Nikola és Petrovity Vaszilije, az Aero-klub titkára, terjedelmes beszédekben ismertették az Aero-klub messzemenő fontosságát, célját és munkakörét. A jelenvolt mintegy 600 főnyi hallgatóság ezután kimondotta a helyi főkegyesület megalakulását és megválasztotta a vezetőséget. Délben a vendégek tiszteletére bankettet rendeztek.

**A zsidó nemzeti alap zágrebi kongresszusa.** A Nagy Péter király erdejét alapító zsidó nemzeti alap május 18-ikán, vasárnap délelőtt tíz órakor tartja meg ez évi kongresszusát a Makkabija helyiségében Zágrebban. A kongresszussal egyidejűleg Öfelsége a király legmagasabb védnöksége alatt palesztinai kiállítás és jótékonycélu bazárt rendeznek. A kongresszus résztvevőinek a visszautazásra ötven százalékos vasuti kedvezményt engedélyeztek, amelyet igazolvány alapján lehet igénybevenni. Igazolványok a helyi cionista egyesületnél kaphatók.

**A becskereki ipari tanonciskola statisztikája.** A becskereki iparostanonciskolának 754 tanulója volt a napokban végetért 1929—1930-as tanévben. Az írástudatlan osztályt 46, az ipari osztályokat 580, a kereskedelmi osztályokat 128 tanuló látogatta. Vizsgát csak a harmadik osztálybeliek tettek, míg a többiek az évközben elért tanulmányi előmenetel alapján kaptak osztályzatot

## Budapesti terménytőzsde.

Május 12-i zárlat.

<b>Buza</b>	májusi . . . . .	20.11 (20.17)
	októberi . . . . .	20.32 (20.40)
	új buza . . . . .	19.12 (19.23)
<b>Tengeri</b>	májusi . . . . .	11.55 (11.70)
	juliusi . . . . .	10.55 (11.62)
	augusztusi . . . . .	11.55 (—)
	transito tengeri . . . . .	10.71 (10.75)
	Irányzat gyengébb.	

## Csikágói terménytőzsde.

Május 12-i zárlat.

<b>Buza</b>	májusi . . . . .	103 <sup>3</sup> / <sub>8</sub> (101—)
	juliusi . . . . .	104 <sup>5</sup> / <sub>8</sub> (101 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> )
	szeptemberi . . . . .	107 <sup>7</sup> / <sub>8</sub> (104 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> )
<b>Tengeri</b>	májusi . . . . .	78 <sup>7</sup> / <sub>8</sub> (78 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> )
	juliusi . . . . .	80— (78 <sup>7</sup> / <sub>8</sub> )
	szeptemberi . . . . .	79 <sup>7</sup> / <sub>8</sub> (79 <sup>3</sup> / <sub>4</sub> )
	Irányzat tartott.	

## A vasárnap — az anyai szeretet napja volt.

**Sok gyermekes anyákat ünnepelt a jótékony szerb nőegylet.**

Becskerek, máj. 13.

A becskereki jótékony szerb nőegylet vasárnap anyanapot rendezett, amely az anyai szeretet és az anyák iránti tisztelet magasztos érzését volt hivatva emelni. A nemes-célú napot a becskereki mozik jótékonycélu előadása vezette be, amelyet szombaton rendeztek, vasárnap a becskereki templomokban tartott istentiszteletek keretében a szépszék-ről emlékeztek meg az anyák iránti tiszteletéről és az anyai szeretetről, délután a jótékony szerb nőegylet a Koronában műsoros előadást rendezett, amelynek legmeghatóbb része az az emelkedett hangulatu pillanat volt, amikor dr. Zsupánszki Szilvóné, az egyesület elnöknője, meleg szavak kíséretében kiosztotta a jutalmakat a szegénysorsu, sok gyermekkel megáldott anyák között. 300 dináros jutalomban részesültek Krszity Szófiija, akinek 7, Vorgity Zár-

gorka és Markovityné, akiknek 6—6 élő gyermekük van.

200 dináros jutalmat kaptak: Danikov Boszilika, Radicev Jovánka, Kevresan Danica, Birovlev Natalija, Berberszki Mária Kásztori Alojja, Konstantinova Kata, 100 dinárt kapott Ninkov Szófiija.

A Miasszonyunkról elnevezett szegény iskolánővérek vezetése alatt álló elemi magániskola vasárnap, az anyanap alkalmából sikerült előadást rendezett az intézet nagytermében, amelyen a magyar elemi iskola növendékei is közreműködtek. Az előadást a Himnusz vezette be, majd Schwartz M. német és Tóth Cs. K. magyar elemi iskolai tanuló tartottak felköszöntőt. A műsort gimnasztikai gyakorlatok, énekszámok és szavaltatok egészítették ki, melyeken a magyar tagozat valamennyi osztálya résztvett.

**A Jótékony Szerb Nőegylet köszönete.** A becskereki jótékony szerb nőegylet vezetősége ezúton fejezi ki köszönetét a Balkán és Orient mozi tulajdonosainak, akik az anyanap alkalmával a nemes cél érdekében szombaton rendezett ifjúsági előadások egész jövedelmét az egyesületnek engedték át.

**A cionista ifjúsági egyesület Lagbaomer ünnepélye.** A cionista ifjúsági egyesület május 18-ikán, vasárnap délután a Vojvodina szuterénhelyiségében Lagbaomer-ünnepélyt rendez, amelynek keretében szavaltókat, énekszámokat és egyfelvonásokat adnak elő. A közreműködők helybeii családok gyermekei, akik máris lázasan készülődnek a nagysikerűnek ígérkező ünnepélyre. Az előkészületek után itélve, a Lagbaomer-ünnepély újabb sikeres rendezése lesz a törekvő és élénken működő cionista ifjúsági egyesületnek. A délután 5 órakor kezdődő előadásra belépődij nincs.

**Müller orosz tábornok Belacrkván.** Belacrkváról jelentik: Müller orosz tábornok, aki a háború alatt hadsergőparancsnok volt, a belacrkvai orosz kolónia meglátogatására a napokban Belacrkvára érkezett. Müller tábornok belacrkvai tartózkodása alatt felkereste az orosz katediskolát és néhány más orosz intézményt.

**Szaadlábra helyezték a letartóztatott elemiri földbirtokost.** Az elemiri csendőrség az államvédelmi törvény alapján letartóztatta Milenkov Mihajló gazdag elemiri földbirtokost. Milenkovot még a szombati nap folyamán szállították a becskereki ügyészség fogházába. A földbirtokos bűnügyével most foglalkozott a törvényészék vádтанácsa és elrendelte, hogy az iratokat az illetékesség megállapítása végett a beográdi állami bíróságnak továbbítsák. Az állami bíróságtól tegnap érkezett meg a válasz, amelyben elrendeli Milenkov szabadlábra helyezését.

**A vrsaci borkivétel áprilisban.** Vrsacról jelentik: Az itteni borfogyasztási hivatal kimutatása szerint, április hónapban a városból 58.5 vagón bort szállítottak el. Ebből Ausztráliába ment 95 hl, míg a városban magában 417 hl bort adtak el, a többi belföldön kelt el.

**Még két estén át vendégszerepel Becskereken a zsidó színház.** Az amerikai zsidó színház, amely szombat óta nagy sikerrel vendégszerepel Becskereken, még két előadást tart. Kedden az „Ehrliche Mädels” című négyfelvonásos életkép, szerdán pedig az „Im Namen vom Gott” című életkép kerül színre. Mindkét darabban bőségesen vannak ének- és táncbetétek. A kitünő együttes bucsulódásai iránt előreláthatólag még fokozottabb érdeklődés fog megnyilvánulni.

Eső-, napernyő és kertiernyők izléeses készítését és javítását olcsón vállalom. 734—1.1

**Hernfeld,**  
Cara Dušana ucca 23. sz.

**Vékony Náci versei — könyvalakban.** László B. Jenő, a Tükör heti riportújság szerkesztője kötetbe foglalja eddig nyomtatásban meg nem jelent tréfahangu ritmusait és a mai komoly világban ugyancsak elkelő humoros izü dolgait fűzve 20 dinárért, kötve pedig 30 dinárért hozza forgalomba. Mint előfizetési felhívásában mondja, azért olyan olcsón, mert verset még ingyen is nehezen olvasnak, bár enyhítő körülmény, hogy László versei voltaképpen színes riportok elő alakokkal és a körülöttünk folyó életet örökítik meg a jelenkor és a jövő számára. A bohémlelkű szerző, könyve címében egyuttal programot ad, megmondja, hogy derűt és mosolyt nyújt azért a kevés pénzért, amelynek nagyrészt amugy is a kiadást vállaló nyomda kapja, a könyv címe ugyanis: „Ákom-bákom, írka-fírka, mindezt Vékony Náci írta”. A könyvre előfizetéseket a szerző fogad el.

**Újjáépítik a szétrombolt kanjizsai Tisza-hidat.** Novakanjizsáról jelentik: A Szegedről elszabadult fenyegetések által szétrombolt novakanjizsai pontonhid újjáépítését a napokban kezdték meg. A hid teljes helyreállítása két hetet vesz igénybe és a pontonhid-újából megnyitása e hónap végére várható. Addigra, amíg a munkálatokkal elkészülnek, kompiáratokkal bonyolítják le a két part közötti forgalmat.

**Kertiünnepély a Plank-kertben.** A becskereki szerb nővérek egyesülete a Kolo Szrpszkij Szesztara pünkösdvásárnapján nagyszabású kertiünnepélyt (kermeszt) rendez a Plank-kertben és a Tiszti-otthon kerthelyiségében. A nagyszabású kertiünnepélyre máris megkezdték az előkészületeket.

**Évzáró vizsgák a novakanjizsai ipari tanonciskolában.** Novakanjizsáról jelentik: Gavrilov Boriszláv ipariskolai igazgató elnöke alatt a napokban tartották meg a tanonciskola évzáró vizsgáit, amelyeken Masirevity Bránko főszolgabíró is megjelent.

**Egy becskereki tanár novelláskötete.** Rakosevity Márkó, a poétalelkű becskereki akadémiai tanár legújabb könyve, a „Moracska mentiek” (Moracsanke) most jelent meg. A mesteri tollal megírt novellákban a Moracska vidéki leányok életéből vett meséket írja meg igen találóan és emellett végtelenül bájos közvetlenséggel. A könyvet a szerző adta ki és ára mindössze tíz dinár.

**Betegsége miatt a halálba készült.** Vrsacról jelentik: Borzalmas módon kísérelte meg életének véget vetni Till Hubert 48 éves vrsaci lakos. Amikor délután egyedül maradt lakásában, egy borotvával megkísérelte nyakát elvágni, de nem volt elég lelkiereje, hogy tettét végrehajtsa, úgy hogy csak borzalmas sebet ejtett magán. A szerencsétlen embert beszállították a vrsaci városi kórházba, ahol dr. Budiszavljevity sebészorvos műtet végzett rajta, de életbenmaradásához nincs remény. Tettének oka gyógyíthatatlan betegség.

**Kiváló emberek betegsége-e a cukorbetegség?** — erre a kérdésre ad nagyon érdekes választ Torday Árpád egyetemi tanár az Uj Idők e heti számában. A csók betegéről Don Juanról ír ugyanott Kosztolányi Dezső egy ragyogó elmességű cikket, amelyhez csatlakozik még Falu Tamás és Kodolányi János egy-egy finom novellája és Kosáryné Réz Lolának és Csathó Kálmánnak egy-egy regénye. Mutatványszámot érdeklődőknek díjtalanul küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16. Előfizetési díj egynegyed évre 80 dinár.

**Az Én Ujságom a legszebb, legrégibb képes gyermeklap.** Van Az Én Ujságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis szindarabok, cikkek. Játék-, Sport- és Rejtvenyrovat. Az Én Ujságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatványszámot.

**Mechanikus segédet**

és 730—2.1

**kifutófiut**

keres

**Ford Dealer F. Divić k. d.**  
Vel. Bečkerek, Obala Prin. Jelene 9.

**Crikvenicán**

a legkellēmesebb otthont találja az újonnan épített és berendezett

**Pension Wien-ben**  
Otthonos, olcsó szobák és bőséges ellátás. 735—1.1

**ORIENT BIOSKOP**

Jön! Jön!

**Uszó színház**

Kedden, május 13-án 5, 7 és 9 órákor

Szenzációs bűnügyi film:  
**BELPHEGOR.**

Hová tűnt el az Aion isten kincse?  
Főszereplők: Marcell Navarre, Michele Verly.

**BALKAN BIOSKOP**

Jön! Jön!

**A halhatatlan lump.**

Szenzációs német beszéltő film.

Kedden, máj. 13-án 5, 7 és 9 órákor

Szerdán, május 14-én 5, 7 és 9 órákor

**Lya Mara,** az utóérhetetlen, rég nélkülözött, bájos filmdiva filmregénye 8 felvonásban:  
**A vörös kör.**

Főszereplő még a nők kedvence: FRED LOUIS LERCH.

## SPORT

### Becskerek nyerte a városközi ping-pong-versenyt.

Becskerek, máj. 13.

Vasárnap délelőtt városközi ping-pong versenyt rendeztek Becskereken, a vrsaci Ping-pong klub és a becskereki Vojvodina játékosai részvételével. A verseny a becskerekiek 7:2-es arányu győzelmével végződött. Részletes eredmények a következők:

Páros verseny: Holstein—Mátyás (Becskerek) — Cvejánov—Ivko (Vrsac) 16:21, 21:11, 21:17.

Weisz—Kohn (Becskerek) — Ivko—Cvejánov (Vrsac) 21:12, 21:17.

Egyes verseny: Cvejánov (Vrsac) — Weisz (Becskerek) 21:17, 9:21, 22:20.

Kohn—Ivko (Vrsac) 14:21, 21:16, 21:13.

Holstein—Cvejánov (Vrsac) 21:12, 22:20.

Ivko (Vrsac)—Mátyás 21:16, 21:18.

Weisz—Ivko (Vrsac) 21:10, 21:14.

Holstein—Ivko 19:21, 21:13, 21:19.

Kohn—Cvejánov 21:3, 23:21.

Vasárnap dőlt el a becskereki főgimnázium bajnoksága. Vasárnap délelőtt tartották meg a döntő futball mérkőzést az Obility-pályán a becskereki főgimnázium hatodik és hetedik osztályának csapata között. A mérkőzést 3:1 (1:0) arányban a hatodik osztály nyerte meg, amely így az 1929—1930-as tanévben a becskereki főgimnázium bajnoka lett.

A Vojvodina Vrsacon. Vasárnap a becskereki Vojvodina Vrsacon vendégszerepelt és a Radnicskitól 7:2 (4:1) arányban vereséget szenvedett. A Vojvodina állandóan fölényben volt, ami a 3:15-ös kornerszámból is kitűnik és a szépen játszó csapatnak az volt a katasztrófális hibája, hogy négy bekkrendszerre játszott. A vrsaci közönséget meglepte a becskerekiek nivós játéka. Bíró Podgradszki Jozsif volt.

**Magyar lányok.** A legszebb, legrégebbi szépirodalmi lap fiatal leányoknak. Szerkesztője Tutsek Anna, munkatársai a legkiválóbb magyar írók. De bemutatja olvasóinak a külföldi irodalom legszármottevőbb alkotásait. Sokféle rovata mindenre kiterjed, amit fiatal leányoknak tudni kell, ami érdekli, foglalkoztatja őket. Beszámol az iskolai életéről, színházról, művészetéről és a világeseményekről is. Háztartás, kézimunka, sport és rejtvényrovat egészíti ki minden egyes szám gazdag tartalmát. A Magyar Lányok előfizetési ára negyedévre 25 dinár. Az előfizetők 20 dinár kedvezményes áron szerezhetik meg a Százszorszép Könyvek című regénysorozatát. Együttes előfizetési ára negyedévre 45 dinár. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16.

### Megoldást nyert a düsseldorfi rém elődjének, a londoni hasfelmetsző Jack-nek rejtélye.

London, máj. 13.

A még mindig bujkáló düsseldorfi rém leghíresebb elődje Jack, a hasfelmetsző volt, aki a múlt évszázad végén tartotta rettegésben Londont. A hasfelmetsző Jack kilétét épp úgy nem sikerült megállapítani, mint a hogy sorozatos gyilkosságai ellenére a düsseldorfi rémet sem sikerült mindeddig kézrekeríteni.

A londoni könyvpiacra most Hargrave L. Ádám kriminalista tollából könyv jelent meg, amelyben a szerző kimutatja, hogy a rejtélyes hasfelmetsző Jack azonos avval az aszszonygyilkos lengyel Chapmannel, a kit 1903-ban három asszony meggyilkolása miatt Angliában halálra ítélték és felakasztottak.

Egyetlen más gyanúsítottnál sem sikerült a bizonyítékok láncszemeit ilyen tökéletesen összeállítani. A hasfelmetsző Jack első gyilkosságát 1888 augusztusában követte el.

Chapman akkor érkezett Londonba és Whitechapelben, a gyilkosságok színhelyén dolgozott. A további 1888. évi gyilkosságok idején Chapman szintén mindig a közelben időzött. Annakidején azt állították, hogy a hasfelmetsző Jack orvosi képzettséggel rendelkezett. Ezzel szemben Chapman nem foglalkozott sohasem orvostudománnyal.

Jack, a hasfelmetsző egyik áldozata, egy Kelly nevű asszony, a következő személyleírást adta:

„Magassága 1.66 méter, kora 34—35 év, arcszíne sötét, kipödört fekete bajusz”. Ez a leírás tökéletesen ráillik Chapmanre.

A hasfelmetsző Jack a rendőrségnek több ízben arrogáns leveleket írt és ezek a levelek hemzsegnek amerikai kifejezésektől. Chapman szintén amerikai zsargonban beszélt.

Jack utolsó gyilkossága idején, 1889 júliusában, szintén a tett közelében volt. Azután feleségével együtt az Északamerikai Egyesült-Államokba költözött, ahol Jersey Cityben fodrászüzletet nyitott. Ekkor Lon-

donban meg is szüntek Jack gyilkosságai. 1892-ben azonban hasonló kégyilkosságok történtek az Északamerikai Egyesült-Államokban. Chapman azután elhagyta Amerikát és 1892-ben visszatért Londonba. Tizenegy esztendő múlva azután le tartóztatták és három asszony meggyilkolása miatt kivégezték. Biztosra vehető tehát, hogy Chapman azonos volt a hasfelmetsző Jack-kal, azonban a hatóságok nem gondoltak arra, hogy az egy évtizeddel előbb elkövetett és azután hirtelen megszünt gyilkosságoknak is Chapman volt az elkövetője.

Megvételre vagy bérbre keresek  
Veliki Bečkerek központjában  
egy öt-hat szobából álló

### házat

lehetőleg azonnali beköltözködéssre.  
733—1.1 Piking, ügynök.

### Olcsó tűzifa!

Aprított száraz bükkfa házhoz szállítva  
100 kg-ként már 35 dinárért,  
ugyszintén őszi száraz fű, kivánatra saját fűvágógéppel fűvágva, házhoz szállítva és az összes tűzifaféle legolcsóbb árban kaphatók  
Hieber A. tűzifatelepén, V. Bečkerek,  
Generala Kovačevića ucca 14. 725—3.2

### Fűzők,

haskötők, mérték szerint.  
Javitások olcsón és gyorsan.

**OPTIKA I BANDAŽA**  
V. Bečkerek, Aleksandrova (Fő) u. 26.  
Kis Terzin mellett. 51-31.31

### Zongora

olcsón eladó.

437—x.7

Cim a kiadóhivatalban.

### Kevesli üzleti forgalmát

?

- 1szerű a segítség:
- 2sértelenül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmát,
- 4szeres vevőköre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7ról-hétre a „Hiradó”-ban.

## Pleitz Fer. Pál

könyvnyomdája

Veliki Bečkerek,

Obiličeva ucca 1. szám.

Telefon 21. Alapított 1846.



Nyomatványok  
modern kivitelben.  
Lapkiadás. Nyomatványraktár. Töm-  
öntöde. Könyvkötészet. Vonalozó-  
intézet. Ruggyantá-  
bélyegzőgyártás.